
 

 

 

École Jacques-De Chambly 

Procès-verbal de la réunion du conseil d’établissement du 19 septembre 2012 

tenue à la salle du personnel, 
 

  

 Présences :  Philippe Desmarais, Annie Dumoulin, Alexandre Allard, Mathieu 

Beauregard, Élaine Grignon (parents), Sophie Beaudoin, Catherine Saulnier, 

Katerine Morin (enseignantes), Nancy Simard (personnel de soutien), Julie Leclair 

(service de garde), Geneviève Richard (directrice) 

 

Membre de la communauté : Lily Gosselin 

 Membres du public :  Aucun 

 

1.  Ouverture de la réunion 

 

La directrice, madame Geneviève Richard, ouvre la réunion à 19 h. Elle souhaite la 

bienvenue à tous. Le quorum est vérifié. Nous avons quorum. 

 

Nomination d’un ou d’une secrétaire d’assemblée : 

Madame Élaine Grignon se propose pour le poste de secrétaire et elle est appuyée à 

l’unanimité.  

 

Madame Richard accueille les parents élus lors de l’assemblée générale tenue le 12 

septembre 2012, soit monsieur Mathieu Beauregard et mesdames Annie Dumoulin et 

Élaine Grignon. Un tour de table est fait afin de présenter les membres du conseil 

d’établissement 2012-2013. 

 

2.  Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 

Madame Richard fait la lecture de l’ordre du jour du 19 septembre 2012.  

 

Sophie Beaudoin appuyée de Philippe Desmarais, propose l’adoption de l’ordre du 

jour tel que présenté en laissant l’item Varia ouvert.  

 ADOPTÉ CÉ 001-09-12 
 

ORDRE DU JOUR PROPOSÉ  

1. Ouverture de la réunion 

1.1 Vérification du quorum 

1.2 Nomination d’un ou d’une secrétaire d’assemblée 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour – Adoption  

3. Lecture et adoption du procès-verbal du 23 mai 2012 – Adoption  

4. Élection des : président, vice-président, secrétaire, trésorier 

5. Points à traiter : 

5.1 Approbation du rapport annuel du CÉ  

5.2 Convention de gestion et de réussite éducative 

5.3 Calendrier des rencontres 

5.4 Activités éducatives complémentaires et parascolaires 

5.5 Activités de financement 

5.5.1 Retour Festival Bières et Saveurs 

 5.5.2 Vente de citrouille 

5.6 Fond à destination spéciale 

6 Points d’information : 

6.1 Dénonciation de conflit d’intérêt des membres 

6.2 Règles de régie interne du conseil d’établissement 

6.3 Formation des membres des conseils d’établissement 

6.4 Des pas de géants pour l’environnement 

7 Varia 



 

 

8 Parole au public 

9 Levée de l’assemblée 

 

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la rencontre du 12 juin 

2012 
 

 Il y a un doublon au point 4.2. Ainsi le point 4.2 : Mise en œuvre des 

services complémentaires – Transfert de budget du service de garde vers le 

budget-école, sera remplacé par : 4.3 : Mise en œuvre des services 

complémentaires – Transfert de budget du service de garde vers le budget-

école. 

 

 Il y aura modification du nom de Lili Gosselin pour Lily Gosselin 

 

 
Katherine Morin  appuyé d’Alexandre Allard, propose l’adoption du procès-verbal 

du 12 juin 2012, avec les modifications apportées.                                                                                     

  ADOPTÉ CÉ 002-09-12 

 

Les points de suivi au procès-verbal du 12 juin 2012 : 

 

 4.1.2 : Après vérifications auprès de Métro Collin; il n’y a pas de bourses 

pour les équipes sportives. 

 4.2 : Activités parascolaires. Le CÉ avait approuvé le cours de 

Zumbatomic de Madame Gagné. Or, cette dernière ne pourra pas donner le 

cours à la session d’automne. Pour offrir aux élèves du 1er cycle une activité 

parascolaire, l’école a fait appel à Récréaction (les détails des activités 

parascolaires seront traités au point 5.4) 

 

4. Élections des postes suivants : président, vice-président, secrétaire 

et trésorerie. 

 

Président : 

Alexandre Allard appuyé d’Élaine Grignon, propose la candidature de Philippe 

Desmarais. Ce dernier accepte le poste de président du conseil d’établissement pour 

l’année 2012-2013. 

 

        ADOPTÉ CÉ 003-09-12 

 

Vice-président : 

Philippe Desmarais, propose la candidature d’Alexandre Allard. Ce dernier refuse. 

Madame Annie Dumoulin se propose pour le poste de vice-présidente et elle est 

appuyée de M. Mathieu Beauregard. Ainsi, madame Dumoulin a été élue vice-

présidente du conseil d’établissement pour l’année 2012-2013. 

 

       ADOPTÉ CÉ 004-09-12 

 

Secrétaire : 

Madame Élaine Grignon se propose pour le poste de secrétaire et elle est appuyée à 

l’unanimité. Ainsi, madame Grignon a été élue secrétaire du conseil d’établissement 

pour l’année 2012-2013. 

 

        ADOPTÉ CÉ 005-09-12 

 

Trésorerie : 

Il a été unanimement convenu par le conseil d’établissement de ne pas 

nommer de trésorier, puisqu’il y a peu de sommes à gérer.  

  ADOPTÉ CÉ 006-09-12 



 

 

 

5. Points à traiter : 

 

5.1 Approbation du rapport annuel du CÉ  

Le rapport annuel du CÉ a été acheminé par courriel et il a été approuvé. 

M. Duchesne, ancien président, a déjà signé le document. 

 

Annie Dumoulin appuyée de Sophie Beaudoin, propose l’adoption du rapport annuel 

du CÉ.     

  ADOPTÉ CÉ 007-09-12 
 

5.2 Convention de gestion et de réussite éducative 

Madame Richard fait la lecture de la convention de gestion et de réussite éducative 

en lien avec la convention de gestion de partenariat 2010-2015.  Elle résume les 

cibles et résultats de l’année 2011-2012 et présente les nouvelles cibles et objectifs 

pour l’année 2012-2013. 

 

Annie Dumoulin appuyée de Catherine Saulnier, propose l’adoption de la convention 

de gestion et de réussite éducative 

       ADOPTÉ CÉ 008-09-12 

 

5.3 Calendrier des rencontres 

Une proposition de calendrier pour les rencontres du CÉ est présentée par madame 

Richard. Il a été convenu d’alterner les rencontres mensuelles, les mardis et les 

mercredis. 

Le calendrier modifié sera envoyé aux membres du CÉ par madame Richard. 

 

Philippe Desmarais appuyé d’Élaine Grignon, accepte les nouvelles dates de 

rencontre du CÉ 

        ADOPTÉ CÉ 009-09-12 
 

5.4 Activités éducatives complémentaires et parascolaires 

 

Activités parascolaires 

En respectant les choix des élèves obtenus par un sondage, les activités parascolaires 

suivantes pourraient être proposées aux élèves pour l’automne : 

 

 1
e
 cycle : Danse mania (en remplacement de Zumbatomic) 

 2
e
 cycle : Le cours de magie n’est pas dispensé par Récréaction cet automne, il est 

suggéré d’offrir aux élèves du 2
e
 et du 3

e
 cycle l’activité intitulée Science en folie- en 

collaboration avec la Nasa. 

 3
e
 cycle : Club de course 

 Tous les cycles : La chorale. Vu sa popularité madame Levesque a accepté 

d’animer 4 groupes.  

 

Madame Élaine Grignon souligne le coût élevé de l’activité Science en folie- en 

collaboration avec la Nasa, et se demande si cela ne limiterait pas le nombre 

d’inscriptions. 



 

 

 

Activités- Sorties éducatives 

Madame Richard présente les sorties éducatives qui n’ont pas encore été approuvées. 

 

Préscolaire : Les parents saluent le nombre et la qualité des activités proposées aux 

élèves du préscolaire. Bravo aux enseignantes. Les 7 activités proposées sont 

approuvées. 

 

Première année : L’activité équestre proposée a déjà été faite par la cohorte l’an 

dernier, et sera offerte aux élèves du service de garde. Madame Beaudoin 

enseignante de 1ère année est inconfortable et tentera de trouver une nouvelle 

activité pour juin. La sortie au Mont St-Bruno  ainsi que la zoomobile sont 

approuvées. 

 

2
e
 cycle : Visite au Jardin Botanique de Montréal est approuvée 

 

Activités gratuites à proximité de l’école 

Le CE approuve toutes les sorties gratuites qui auront lieu à proximité de l’école (à 

pied). 

 

Alexandre Allard appuyé d’Élaine Grignon, propose l’adoption des activités 

parascolaires proposées, des sorties éducatives proposées et des activités gratuites à 

proximité de l’école 

        ADOPTÉ CÉ 010-09-12 
 

5.5  Activités de financement 

 

5.5.1 Retour Festival Bière et Saveurs 

Madame Richard remercie tous les parents et membres du personnel qui ont 

gracieusement contribué au succès de l’activité. 6 795$ ont été amassés pour les 

activités de l’école.  

Le CÉ reconnaît la visibilité offerte par Bières et Saveurs dans son dépliant.  

Unanimement, les bénévoles siégeant au CÉ mentionnent que les exposants avec 

vignettes avaient apprécié la proximité du stationnement. Madame Richard 

rencontrera prochainement la responsable du Bière et Saveurs afin de recueillir ses 

commentaires, et d’examiner la possibilité de renouveler le partenariat en 2013. 

 

5.5.2 Vente de citrouille 

Une note aux parents sera acheminée prochainement rappelant l’activité de 

financement. Il est recommandé de devancer la date de la vente des citrouilles à la 

semaine du 9 octobre (versus 25 octobre) afin de ne pas perdre de ventes. Plusieurs 

achètent leurs citrouilles en début octobre afin de décorer leurs résidences. Madame 

Richard communiquera avec le producteur afin de valider s’il est disposé à faire 2 

livraisons (début et fin octobre) afin d’accommoder l’activité de financement et les 

besoins du service de garde  

Sophie Beaudoin appuyée de Catherine Saulnier, propose l’adoption de la 

modification de date pour la vente de citrouilles 

       ADOPTÉ CÉ 011-09-12 
 

5.6 Fond à destination spéciale 

Madame Richard présente les besoins des enseignants et les budgets associés.  Les 

besoins en musique ne paraissent pas sur le document présenté. Par contre, la 

nouvelle enseignante demande un montant de 500$ pour l’achat de matériel. 

 

Sophie Beaudoin appuyée de Catherine Saulnier, propose l’adoption des budgets tels 

que présentés et de répondre favorablement à la demande de l’enseignante de 

musique  

        ADOPTÉ CÉ 012-09-12 



 

 

 

6. Points d’information : 

 

6.1 Dénonciation de conflit d’intérêt des membres 

Madame Richard présente et explique aux membres le formulaire de dénonciation de 

conflit d’intérêts. Elle demande aux membres qui seraient concernés de signer le 

formulaire. 

 

6.2 Règles de régie interne du conseil d’établissement 

Madame Richard présente et explique aux membres les règlements de régie interne. 

Il a été convenu des lires de façon individuelle, et de s’y référer en cas de besoin au 

cours des prochaines rencontres. 

 

6.3 Formation des membres des conseils d’établissement 

Madame Richard présente aux membres les différentes formations offertes aux 

membres des Conseils d’établissement. Les membres intéressés à l’une ou l’autre 

des formations doivent signaler leur intérêt à madame Richard. 

 

6.4 Des pas de géants pour l’environnement 

Catherine Saulnier présente le projet Des pas de géants pour l’environnement. Les 

élèves sont invités à remplacer les déplacements en voitures par la marche ou le vélo. 

Nature-Action s’engage à verser 2$ pour chaque kilomètre effectué en transport 

actif. Ceci dans le but de conserver un milieu naturel (jonction autoroutes 10 et 30). 

 

7. Varia 

Faisant suite à l’événement survenu à l’École de secondaire Jacques Rousseau de 

Longueuil, madame Grignon demande s’il y a un protocole de défini à l’école (Code 

Blanc) dans les situations d’invasion armée. Madame Richard et le personnel de 

l’école confirment qu’ils ont reçu la formation pour répondre à ce genre de situation. 

 

8. Parole au public 

Personne du public n’assiste à la rencontre 

 

9. Levée de l’assemblée 

Les sujets à l’ordre du jour étant épuisés, à 21 h Julie Leclair propose la levée de la 

réunion.    

  ADOPTÉ CÉ 013-09-12 

 

 

 

 

 

 

 

__________________________________ 

 

 

___________________________________ 

Mme Geneviève Richard, directrice M. Philippe Desmarais, président 

 

 

 


